
Αν γεννήθηκες φτω-
χός ή είσαι πολύ καιρό
άνεργος, δε σηµαίνει
ότι είσαι καταδικασµέ-

νος να µείνεις έτσι µέσα στη µεµψιµοι-
ρία σου, σχεδόν πάντα υπάρχει διέξοδος
και µε αυτά θα προσπαθήσω να σε πείσω
ότι σχεδόν πάντα υπάρχει κι άλλη διέξο-
δος παρόλο που δεν είµαι ειδικός επί του
θέµατος και πλέω και εγώ σε βαθιά νερά,
νοµίζω όµως ότι αξίζει η προσπάθεια µου.

O Wallace D. Wattles, από το βιβλίο (δες
πηγές) του οποίου θα αντλήσω και ορι-
σµένες µεθόδους και συµπεράσµατα, ι-
σχυρίζεται ότι υπάρχουν τρόποι που µπο-
ρεί να γίνει κανείς πλού-
σιος/επιτυχηµένος, αρκεί να ενεργεί µε
τον ορθό τρόπο και να ακολουθεί διάφο-
ρους µεθόδους και τεχνικές. Η δυνατότη-
τα υπάρχει για όλους σε µια εφικτή και ρε-
αλιστική κλίµακα, µέσα στο περιβάλλον
που ζει κανείς. « Αν δεν πάρετε συνειδη-
τά την απόφαση να είστε πλούσιος-επι-
τυχηµένος, ξεχωριστός και υγιής, τότε υ-
ποσυνείδητα παίρνετε την απόφαση να
είστε φτωχός, µέτριος και άρρωστος. »

Σύµφωνα µε τις πηγές, υπάρχει µια νοη-
τή ύλη από την οποία δηµιουργούνται τα
πάντα, η οποία στην πρωταρχική της κα-
τάσταση διαµορφώνει και γεµίζει τα εν-
διάµεσα διαστήµατα του σύµπαντος τα
οποία είναι πολλά και δίνουν µια αφθονία
που φτάνει και περισσεύει για όλους. Μια
σκέψη σε αυτή την ύλη παράγει το αντι-
κείµενο την εικόνα του οποίου δηµιουργεί
η σκέψη. O άνθρωπος µπορεί να σχηµατί-
σει πράγµατα στη σκέψη του και εντυπώ-
νοντας τη σκέψη του στην άµορφη ουσία,
µπορεί να προκαλέσει τη δηµιουργία αυ-
τού του οποίου σκέφτεται.
Μην χάνετε χρόνο ονειροπολώντας ή χτί-
ζοντας κάστρα στην άµµο. Παραµείνετε
στο όραµα αυτού το οποίο επιθυµείτε και
ενεργήστε ΤΩΡΑ.

Για να γίνει αυτό, ο άνθρωπος πρέπει να
περάσει από το ανταγωνιστικό του στο δη-
µιουργικό του νου, πρέπει να αποκτήσει
µια σαφή νοητική εικόνα των πραγµάτων
που επιθυµεί και να διατηρεί αυτή την ει-
κόνα στις σκέψεις του µε σαφή
ΠΡOΘΕΣΗ να αποκτήσει αυτό που

θέλει και την ακλόνητη ΠΙΣΤΗ ότι θα α-
ποκτήσει αυτό που θέλει, κλείνοντας στο
νου του ενάντια σε όλα όσα ίσως τείνουν
να ταράξουν την πρόθεσή του, να θολώ-
σουν την όρασή του ή να συντρίψουν την
πίστη του.

Είναι αναγκαίο, εποµένως, να καλλιερ-
γήσουµε τη συνήθεια να αισθανόµαστε
ευγνωµοσύνη για κάθε καλό πράγµα που
µας συµβαίνει, και να εκφράζουµε συνε-
χώς τις ευχαριστίες µας. Και επειδή όλα
τα πράγµατα έχουν συνεισφέρει στην
πρόοδό µας, θα πρέπει να περιλαµβάνεται
όλα τα πράγµατα στη ευγνωµοσύνη σας.

Επειδή δεν είστε στη σωστή επιχείρηση
ή στο σωστό περιβάλλον τώρα, µην νοµί-
ζετε ότι πρέπει να αναβάλλετε τη δράση
µέχρι να ενταχθείτε στη σωστή επιχείρηση
ή το κατάλληλο περιβάλλον. Και µη χάνετε
το χρόνο σας στο παρόν σκεπτόµενοι την
καλύτερη πορεία δράσης για οποιεσδήπο-
τε πιθανές µελλοντικές καταστάσεις έκτα-
κτης ανάγκης. Να έχετε πιστή στην ικανό-
τητά σας να αντιµετωπίσετε οποιαδήποτε
έκτακτη κατάσταση όταν αυτή προκύψει.

∆ιατηρήστε µε πίστη και αποφασιστι-
κότητα το όραµα του εαυτού σας σε ένα
καλύτερο περιβάλλον, αλλά ενεργήστε
στο παρόν περιβάλλον σας µε όλη την
καρδιά σας, µε όλη σας τη δύναµη και µε
όλο σας τον νου.

∆ιατηρήστε το όραµα του εαυτού σας
στην εργασία που επιθυµείτε, ενώ ΕΝΕΡ-
ΓΕΙΤΕ µε πίστη και αποφασιστικότητα
στην εργασία που έχετε και είναι σίγουρο
ότι θα βρείτε τη δουλειά που θέλετε.

O κόσµος προχωρεί µόνο χάρη σε ε-
κείνους που καλύπτουν µε το παραπάνω
την τωρινή τους θέση.

Καµία κοινωνία δεν θα µπορούσε να
προοδεύσει αν κάθε άνθρωπος ήταν υπο-
δεέστερος της θέσης του. Η κοινωνική ε-
ξέλιξη καθοδηγείται από τον νόµο της φυ-
σικής και νοητικής εξέλιξης. Στον κόσµο
των ζώων, η εξέλιξη προκαλείται από το
πλεόνασµα ζωής. ∆εν υπάρχει ποτέ βιασύ-
νη στο δηµιουργικό πεδίο και δεν υπάρχει
ποτέ έλλειψη ευκαιριών. Όταν απαλλαγεί-
τε από τον ανταγωνιστικό νου, θα καταλά-
βετε ότι δεν χρειάζεται ποτέ να ενεργείτε
βιαστικά. Κανείς δε θα σας προλάβει σε
αυτό το οποίο επιθυµεί-

τε. Υπάρχουν αρκετά
για όλους.
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ελευταίως, το θέµα της παγκοσµιοποίησης
έχει γίνει πολύ επίκαιρο ειδικά µε τις εκλογές
στην Αµερική, µε το ποντάρισµα του Trump
και σ’ αυτό και µε τις αύξηση των εθνικιστών

στην Ευρώπη. O περισσότερος κόσµος είναι κάπως
συγκεχυµένος όταν µιλάει για παγκοσµιοποίηση.
Κάθε ένας τη βλέπει από τη σκοπιά του και από το
συµφέρον του. Παγκοσµιοποίηση ή διεθνοποίηση
είναι η αυτονόµηση όλων εκείνων των παραµέτρων
(οικονοµία, επικοινωνία κλπ) οι οποίες µέχρι πρό-
σφατα (µερικές δεκαετίες) επεδίωκαν να έχουν σύ-
νορα µέσα σε ένα κράτος - προστάτη. Παράµετροι
που τείνουν να ελευθερώνονται και να διαχέονται,
ακολουθώντας την παγκοσµιοποίηση, είναι το ε-
µπόριο, η κοινωνική δοµή, η τεχνολογία, η κουλ-
τούρα, το πολιτικό σύστηµα, η γνώση κλπ. O ό-
ρος συχνά χρησιµοποιείται στην επιχειρηµατολογία
την ανάγκη µιας νέας καθολικού τύπου ηγεµονίας
στον κόσµο. O όρος χρησιµοποιείται τουλάχιστον
από το 1944 και ο πρώτος που τον χρησιµοποίησε
σε οικονοµικό πλαίσιο ήταν ο Θήοντορ Λέβιτ.

Oρισµός: Ένας τυπικός, αν και περιοριστικός, ο-
ρισµός είναι αυτός που δίνει το ∆ιεθνές Νοµισµατι-
κό Ταµείο, ο οποίος δίνει έµφαση στην αυξανόµενη
οικονοµική αλληλεξάρτηση των χωρών παγκόσµια
µέσω του αυξανόµενου όγκου και ποικιλίας διε-
θνών συναλλαγών αγαθών και υπηρεσιών, της ε-

λεύθερης ροής κεφαλαίου διεθνώς, και της γρή-
γορης και ευρείας διάχυσης της τεχνολογίας. Πα-
ρόλο που η παγκοσµιοποίηση είναι ένα ιδιαίτερα
περίπλοκο σύµπλεγµα φαινοµένων και σχέσεων, ε-
ντούτοις µπορεί κάποιος να διαχωρίσει διάφορες
πτυχές της:
• βιοµηχανική παγκοσµιοποίηση - η ενίσχυση και
επέκταση των πολυεθνικών εταιρειών
• χρηµατοπιστωτική παγκοσµιοποίηση - η ανάδυ-
ση παγκόσµιων χρηµατοπιστωτικών αγορών και η
πιο εύκολη πρόσβαση σε εξωτερικές χρηµατοδοτή-
σεις για εταιρικούς και κρατικούς δανειζόµενους
• πολιτική παγκοσµιοποίηση - η επέκταση των πο-
λιτικών συµφερόντων σε περιοχές και χώρες που
δεν γειτνιάζουν µε τα πολιτικά ισχυρά κράτη
• παγκοσµιοποίηση της πληροφόρη-
σης - αύξηση της ροής πληροφόρησης
µεταξύ γεωγραφικά µακρινών περιοχών
• πολιτισµική παγκοσµιοποίηση - ανάπτυξη διαπο-
λιτισµικών επαφών και δηµιουργία µιας παγκόσµιας
κουλτούρας.

Παρά την µείωση της εσωτερικής ζήτησης, την αύ-
ξηση της φορολογίας και το υψηλό κόστος του χρή-
µατος, µία σειρά ελληνικών επιχειρήσεων -κυρίως στα
τρόφιµα και στα φάρµακα- έχουν εξωστρέφεια και
βλέπουν προς το αύριο…

Η γνήσια επιχειρηµατικότητα έγκειται στην δηµι-
ουργία αξίας µέσα από την σύνθεση ανθρώπινων και
άλλων πόρων και αντιµετωπίζοντας τους εκάστοτε
περιορισµούς. Oι περιορισµοί, όπως και οι κίνδυνοι,
αναπόφευκτα χαρακτηρίζουν το κάθε οικονοµικό πε-
ριβάλλον. Είναι φυσικά αλήθεια πως, από την έναρξη
της κρίσης στην ελληνική οικονοµία και µετά, οι πε-
ριορισµοί εντάθηκαν και οι κίνδυνοι πλήθυναν.

Η µείωση της εσωτερικής ζήτησης, η κατακόρυφη
αύξηση του κόστους χρήµατος, η αύξηση της φορο-
λογίας, όπως και η επιβράδυνση των ρυθµών ανάπτυ-
ξης στην διεθνή οικονοµία, συνθέτουν ένα πλαίσιο
προκλήσεων για κάθε επιχείρηση στην χώρα.

Σε κάθε περίπτωση, η παρατεταµένη και συνεχιζό-
µενη βαθειά αβεβαιότητα για τις πολιτικές και µακρο-
οικονοµικές εξελίξεις, που βέβαια συσχετίζονται στε-
νά µεταξύ τους, έχει οδηγήσει το συνολικό επίπεδο
των επενδύσεων να είναι δραµατικά χαµηλό.

Ενώ, όµως, η γενική τάση στις επιχειρήσεις κινείται
ανάµεσα στην απαξίωση και στην αναµονή, υπάρχουν
πολύ σηµαντικές περιπτώσεις δηµιουργίας αξίας σε

διάφορους κλάδους προϊόντων και υπηρεσιών.
Αυτές δεν πρέπει σε καµµία περίπτωση να αγνοη-

θούν ως εκτός λογικής προσωρινές εξαιρέσεις. Πέρα
από την σηµασία τους για να κρατηθεί όρθια η οικο-
νοµία σήµερα, υποδεικνύουν και τις δυνατότητες µελ-
λοντικής ανάπτυξης.

Αν και βρίσκονται σε πολύ διαφορετικούς κλάδους
µεταξύ τους και φαινοµενικά έχουν ελάχιστα κοινά
χαρακτηριστικά τις συνδέει η δυνατότητα προσαρµο-
γής στους νέους περιορισµούς και η αναζήτηση νέας
ζήτησης είτε µέσα από την τεχνολογική καινοτοµία εί-
τε από την καλύτερη κατανόηση της αγοράς.

Σε κάθε περίπτωση, είναι κυρίως επιχειρήσεις ανοι-
κτών οριζόντων που, ακόµη και αν η παραγωγή και οι
πωλήσεις τους είναι κυρίως στην χώρα µας, συνδέο-
νται στενά µε την διεθνή τεχνολογία και αγορά.
Έχουν αξιοσηµείωτη κερδοφορία ή αύξηση πωλήσε-
ων και δηµιουργούν σηµαντικές θέσεις εργασίας.

Στον κλάδο των τροφίµων, σειρά επιχειρήσεων α-
ποκτούν εξειδίκευση και αξιοπιστία, και τελικά κερδο-
φορία, σε δύσκολες αγορές του δυτικού κόσµου, α-
κόµη και της Ασίας. Στηρίζονται στην παραδοσιακή
παραγωγή, στοιχείο σηµαντικό για τους ξένους κατα-
ναλωτές, στις συνέργειες µε τον τουρισµό και τα χα-
ρακτηριστικά του ονόµατος της χώρας,
αλλά υιοθετώντας νέες τεχνολογίες.
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από τη συνεργασία. Αυτό είναι προτιµότερο από το να κλείσεις
τελείως. Αυτή τη φόρµουλα χρησιµοποίησαν / χρησιµοποιούν
τα περισσότερα εργοστάσια της ∆ύσης.

Παρόµοιες περιπτώσεις µεταφοράς τεχνολογίας έχω προσω-
πικές αρκετές πχ. στο λιµάνι του Tianjin συνάντησα δύο Έλλη-
νες τότε που οι Κινέζοι µας είχαν πλησιάσει να τους δώσουµε
τεχνογνωσία για να φτιάξουν µία όµοια εταιρεία σαν την Τεχνά-
βα και µε ρωτάνε τι κάνετε εδώ; Τους λέω «ήθελαν να υπογρά-
ψουµε µια συµφωνία µε τους Κινέζους για να φτιάξουµε µια α-
ντίστοιχη εταιρεία σαν την Τεχνάβα» και µου λένε να µην κάνου-
µε τίποτα γιατί θα πάρουν την τεχνογνωσία και θα σε αφήσουν
«Εµείς έχουµε µια εταιρεία που φτιάχνουν καθίσµατα αυτοκινή-
των και τα στέλνουµε στη Γερµανία στη Mercedes, αρχίσαµε ε-
δώ και 5 χρόνια και αφού έµαθαν οι κινέζοι τη δουλειά, όχι µόνο
µας έδιωξαν αλλά µας ανταγωνίζονται και στη Mercedes και κο-
ντεύουµε να κλείσουµε». Εν συνεχεία για καλή µου τύχη που
µου είπαν αυτό εγώ ζήτησα από τους Κινέζους ένα µεγάλο πο-
σό αν σπάσουν το συµβόλαιο και τελικά δε δέχτηκαν.

Βέβαια αν δούµε τη περίπτωση του χωριού της Ιταλίας ή την
ναυπηγοεπισκευαστική µας βάση που έφυγαν όλες οι δουλειές
και πήγαν στην Ασία θα είµαστε κάθετοι αντίθετοι στην παγκο-
σµιοποίηση. Βέβαια η ανάγκη λένε στην Χίο ξυπνάει τον αγω-
γιάτη, αναγκαστήκαµε να στραφούµε σε άλλες αγορές και ενώ
παλιά ο τζίρος µας ήταν 80% στην Ελλάδα, φτιάχνονταν τότε
καµιά σαρανταπενταριά µικρά και µεγάλα βαπόρια και µετα-
σκευές το χρόνο ενώ τώρα ελάχιστα τέσσερα - πέντε.
Εµείς επικεντρωθήκαµε κυρίως στην Ασία και στις υπηρεσίες α-
νά τον κόσµο και έτσι επιζήσαµε και αντιστράφηκαν οι σχέσεις -
τώρα 80% εξωτερικό και 20% από Ελλάδα. Βέβαια ορισµένοι α-
νταγωνιστές είχαν την ατυχία να µην τα καταφέρουν.
Όµως τον τελικό ενισχυτικό ορό µε διαχρονική βιωσιµότητα
στη παγκοσµιοποίηση είναι το internet µε τις υπερπόντιες
διασυνδέσεις στην υφήλιο και φυσικά το cloud (…σύννε-
φο…)

Για µένα δεν υπάρχει επιστροφή. Κατά το παράδειγµα του µα-
καρίτη του Αβέρωφ η παγκοσµιοποίηση είναι το µαντρί µε τα
πρόβατα, όποιος µείνει απέξω θα τον φάει ο Λύκος, απτό παρά-
δειγµα η Αλβανία του Χότζα που αποµονώθηκε.
Ειδικά για τους συντρόφους και µη οι οποίοι ναι µεν υποστηρί-
ζουν πως σύµφωνα µε τα µανιφέστα δεν υπάρχουν σύνορα,
«προλεταριάτα όλου του λαού ενωθείτε» εντούτοις είναι αντί-
θετοι στη παγκοσµιοποίηση, βγάλτε εσείς συµπέρασµα…

Από την άλλη πλευρά φέρνω ως παράδειγµα την εταιρεία µας
πάλι, πήραµε τεχνογνωσία από µία αγγλική εταιρεία και φτιάξα-
µε ένα εργοστάσιο για πλαστικές βάρκες και καπόνια (γερανοί
βαρκών). Τα πήγαµε πολύ καλά, εµείς βελτιώσαµε τους όρους
παραγωγής και στο τέλος γίναµε ενδοεταιρικά ανταγωνιστές α-
φού πέραν από το µεροκάµατο που ήταν τότε φθηνότερο από
την Αγγλία είχαµε και 30% λιγότερες εργατοώρες για να φτιά-
ξουµε µια βάρκα… Βλέπετε ότι εµείς οι Έλληνες είµαστε σκε-
πτόµενοι εργάτες και «πατεντάδες». Το µητρικό εργοστάσιο
της Αγγλίας έκλεισε, το δικό µας το πουλήσαµε και υπάρχει α-
κόµα. Oι Άγγλοι τότε έπνεαν τα µένεα…
Επίσης ένας άλλος φίλος µου είχε ένα εργοστάσιο που φτιά-
χνουν µηχανήµατα που φτιάχνουν παπούτσια, είναι πρωτοπο-
ριακός, αυτοδηµιούργητος και από τα λίγα µοναδικά εργοστά-
σια στον κόσµο, πουλάει αρκετά µηχανήµατα ανά τον κόσµο,
και στην Κίνα οι οποίοι συνέχεια τον κυνηγούν να συνεργα-
στούν, ο οποίος δεν συγκατατίθεται. Τον αντιγράφουν όµως µέ-
χρι να τον αντιγράψουν αυτός βγάζει κάτι καλύτερο αλλά είναι
και αυτός αναγκασµένος να ακολουθεί την ρότα της παγκο-
σµιοποίησης.

Η µοντέρνα τεχνολογία έχει αλλάξει τις συνθήκες εργασίας
και η παγκοσµιοποίηση έχει ενισχύσει το διεθνή ανταγωνισµό.
Κάποτε γενιές εργατών δούλευαν στην ίδια δουλειά, τώρα πλέ-
ον µέσα σε λίγα χρόνια οι απαιτήσεις είναι τέτοιες που περίπου
40% των εργαζοµένων σε πέντε χρόνια θα πρέπει να αλλάξουν
εργασία-επάγγελµα.
Σίγουρα η παγκοσµιοποίηση δηµιουργεί πολλά προβλήµατα
στις τοπικές κοινωνίες που εξαρτώνται κυρίως από ένα προϊόν

ή µία υπηρεσία πχ παραγωγή καρέκλας όµως σήµερα η πρό-
κληση είναι να βρεθούν θέσεις εργασίας γι’ αυτούς του εργα-
ζοµένους που έχουν εκτοπιστεί. Πρέπει να επινοηθούν νέες θέ-
σεις εργασίας αλλά σαν τελευταίο αντίδοτο θα πρέπει να γίνει
αποδεκτή και η ανεργία η οποία πρέπει να αµοίβεται ικανοποιη-
τικά από το κράτος. Επίσης µια άλλη τελική λύση θα είναι να
µοιραστούν τις υπάρχουσες εργασίες περισσότεροι εργαζόµε-
νοι.

Τι είναι καλύτερο; Να έχουν ορισµένοι δουλειά ή κανένας; Λέω
κανένας γιατί εδώ στην Ελλάδα και στην Ευρώπη έχουν κλείσει
πολλές επιχειρήσεις επειδή δεν υπάρχει η ευελιξία των απολύ-
σεων. Θυµάµαι ο Νιάρχος έλεγε τότε από τους 6.000 αφήστε µε
να απολύσω 1.000 για να γίνω ανταγωνίσιµος και όταν ανακάµ-
ψω θα τους επαναπροσλάβω. ∆υστυχώς τα ναυπηγεία έκλει-
σαν, όχι ότι είναι ο κύριος λόγος αλλά από τους κυριότερους.
Η επιχείρηση για να επιζήσει στη παγκοσµιοποιηµένη αγορά
πρέπει ο εργαζόµενος να έχει δικαίωµα να απεργήσει αλλά
και ο εργοδότης να απολύσει για να υπάρχει αν θέλετε ισορ-
ροπία διαφορετικά οι επιχειρήσεις κλείνουν. Όσοι µένουν χω-
ρίς µια ενδιαφέρουσα εργασία σε παρατεταµένο χρονικό διά-
στηµα έχουν κάθε λόγο να είναι θυµωµένοι. Η παγκοσµιοποίη-
ση όµως έχει βοηθήσει σηµαντικά τους φτωχούς όλου του κό-
σµου και είναι λάθος να στοχοποιείται από συντρόφους και
µη ότι είναι η κύρια αιτία της κατάστασης, είναι µια αιτία σε µε-
µονωµένες καταστάσεις αλλά ο κύριος λόγος για µένα είναι ότι
οι ίδιοι οι άνεργοι δεν κάνουν τίποτα για τον εαυτό τους, να επι-
µορφωθούν και να βρουν οποιαδήποτε δουλειά µέχρι να περά-
σει η κρίση.
Τα οφέλη της παγκοσµιοποίησης µπορούν να διατηρηθούν και
να επεκταθούν αν οι κερδισµένοι από αυτούς αποζηµιώσουν /
µοιραστούν ένα µέρος του όλου µε τους χαµένους. Πρέπει να
βρεθεί µια δίκαιη φόρµουλα και την κύρια ευθύνη γι’ αυτό την έ-
χει το κράτος.

Το πώς θα αποζηµιωθούν οι χαµένοι της παγκοσµιοποίη-
σης θα είναι ένα µακροοικονοµικό στοίχηµα των ετών που
έρχονται. O λαϊκισµός του παρελθόντος σε πολλά θέµατα και
στη παγκοσµιοποίηση δεν ισχύει πλέον, όπως δεξιοί / αριστε-
ροί, φιλελεύθεροι / συντηρητικοί. O κόσµος πλέον αρχίζει να γί-
νεται πιο ρεαλιστής και βλέπει τα πράγµατα από άλλη σκοπιά.
Τώρα µας έχουν πάρει σβάρνα όλους. Oι καινούριες απαιτή-
σεις των καιρών για να κρατήσουµε τις εργασίες µας και να
βγάλουµε καινοτόµα προϊόντα και υπηρεσίες κρατώντας πάντα
στο µυαλό µας αυτό που λένε οι Εβραίοι για τα µαγαζιά, τοπο-
θεσία, τοποθεσία, τοποθεσία έτσι και δια τη διασφάλιση της ερ-
γασίας µας θα έλεγα επιµόρφωση, επιµόρφωση, επιµόρφωση.
O ανταγωνισµός είναι παγκόσµιος και κανένα κράτος δε
µπορεί να σε προστατέψει.

Το παγκοσµιοποιηµένο σύστηµα έχει τους όρους του, κυρίως
της προσφοράς και της ζήτησης, δυστυχώς στην Ελλάδα πα-
ρόλο που έχουν κάνει αρκετά σε αυτόν τον τοµέα και έχουµε
αρκετά ανταγωνίσιµα προϊόντα και δεν εννοώ µόνο λάδι και
σταφίδες, θα πρέπει να κάνουµε περισσότερα πχ είµαστε τρο-
µερά ανταγωνίσιµοι στην εξαγωγή πνευµατικού υλικού, κάπου
400.000 άνθρωποι έχουν φύγει στο εξωτερικό και είναι µια εξα-
γωγή µε κυρίως αρνητικό πρόσηµο παρόλο που µειώνει την α-
νεργία. Κάπου διάβασα ότι αυτοί στο βωµό της παγκοσµιοποίη-
σης προσφέρουν εννέα δις στις χώρες που εργάζονται και φυ-
σικά που χάνει η Ελλάδα.

Ας ελπίσουµε ότι θα φτιάξουµε τέτοιες συνθήκες στην Ελλά-
δα που τουλάχιστον ορισµένοι από αυτούς έχοντας αποκτήσει
ευρωπαϊκή εµπειρία και νοοτροπία θα επιστρέψουν να µεταφέ-
ρουν µαζί τους αυτά που απέκτησαν και να βοηθήσουν λίγο να
αναπληρωθεί εν µέρει το κενό που χάθηκε / χάνεται για την
Ελλάδα.

∆εν θα πρέπει εµείς οι Έλληνες να φοβόµαστε την παγκο-
σµιοποίηση. Εµείς την εισαγάγαµε και αυτήν, πριν από χιλιάδες
χρόνια, µε τις αποικίες µας, µε τον Μέγα Αλέξανδρο, που εκεί
δεν είµαστε σαν τους πρόσφατους αποικιοκράτες. Εκεί ενσω-
µατωθήκαµε µε τους λαούς που κατακτήσαµε και προοδεύσα-
µε µαζί τους.

Σύµφωνα µε τον Ισµαήλ Σαρίφ, η πα-
γκοσµιοποίηση είναι η παγκόσµια δια-
δικασία οµογενοποίησης τιµών,
προϊόντων, απολαβών, τόκων, και
κερδών. Η ανάπτυξη της παγκοσµιο-
ποίησης έγκειται σε τρεις παράγο-
ντες: στον ρόλο της µετανάστευσης
ανθρώπων, στο διεθνές εµπόριο, και
στις γρήγορες µετακινήσεις κεφαλαί-
ων και την ολοκλήρωση των χρηµατο-
πιστωτικών αγορών.

Όπως προανέφερα η παγκοσµιοποί-
ηση είναι περίπλοκο σύµπλεγµα φαι-
νόµενων και σχέσεων, δεν είναι άσπρο
- µαύρο.

Το σηµερινό µείζον πρόβληµα είναι ότι η εργασία στον πλούσιο
κόσµο αντικαθίσταται από την ανάθεση ανάλογης εργασίας σε
φτωχότερες χώρες µε φθηνότερο µεροκάµατο, µε αποτέλεσµα
να δηµιουργείται ανεργία σε ορισµένες τοπικές κοινωνίες.
∆ιάβαζα ότι ειδικά στη βιοµηχανία επίπλων και γενικά στην ελα-
φριά βιοµηχανία πχ στην Ιταλία ολόκληρα χωριά που επί πολ-
λές γενιές έφτιαχναν καρέκλες οι εταιρείες έκλεισαν και µετέ-
φεραν τη παραγωγή καρεκλών στη Κίνα και οι άνθρωποι εκεί έ-
µειναν άνεργοι. Εδώ στον Πειραιά είχαµε µια οικογένεια που
αυτή για πολλές γενιές έφτιαχνε κιθάρες και έκλεισε θυµάµαι ε-
δώ και πολλά χρόνια γιατί κάποια εταιρεία από την Taiwan τις έ-
φτιαχνε φθηνότερα. Ακόµα και η ναυπηγική τεχνογνωσία των
ναυπηγείων του Νιάρχου στο Σκαραµαγκά και η οποία µεταδό-
θηκε σχεδόν σε όλη τη ναυπηγική ζώνη και είχαµε µια από τις
καλύτερες ναυπηγοεπισκευαστικές ζώνες ειδικά το ναυπηγικό
τµήµα µεταφέρθηκε στην Ασία σε ένα µεγάλο ποσοστό της.

Θυµάµαι στις αρχές του ’70 η εταιρεία του Λιβανού έδωσε πα-
ραγγελία το πρώτο tanker στα νεοσύστατα τότε ναυπηγεία
Hyundai της Κορέας τα οποία πήραν την τεχνογνωσία από τα
στελέχη του Λιβανού οι οποίοι γνώριζαν τι βαπόρι ήθελαν και
πως το ήθελαν οι οποίοι τότε µας ανέθεσαν στην εταιρεία µας
Τεχνάβα να υπολογίσουµε και να σχεδιάσουµε όλο το σύστηµα
σωληνώσεων µε αντίστοιχες κάσες - συστοιχία κρουνών κτλ και
τα σχέδια τα οποία έκαναν δυο σχεδιαστές των Ελληνικών Ναυ-
πηγείων του Νιάρχου και τους θεωρητικούς υπολογισµούς η α-
φεντιά µου για να ευλογήσω λίγο και τα γένια µου πάλι.
Η Hyundai έγινε το µεγαλύτερο ναυπηγείο του κόσµου και τα
δικά µας ναυπηγεία έκλεισαν πέραν του φθηνότερου εργατι-
κού δυναµικού που έχουν στην Ασία και για πολλούς άλλους
λόγους οι οποίοι είναι γνωστοί. Αυτά που προανέφερα ως πα-
ράδειγµα είναι χειροπιαστά πλην της παγκοσµιοποίησης.

Γιατί τα γράφω όλα αυτά; Γιατί όλοι µας γενικά στο δυτικό κό-
σµο βοηθήσαµε τους Ασιάτες να αναπτυχθούν και να µας πά-
ρουν τις δουλειές µας. Όµως αν το δει κανείς πιο σφαιρικά σή-
µερα στη παγκοσµιοποιηµένη κοινωνία για να επιζήσεις πρέπει
να είσαι ανταγωνίσιµος και αν το δούµε ακόµα πιο σφαιρικά λό-
γο του ανταγωνισµού και την παγκοσµιοποίησης οι τιµές των
πλοίων κατέβηκαν πολύ και ως εκ τούτου και το κόστος της µε-
ταφοράς των προϊόντων που σηµαίνει πως και εµείς αγοράζου-
µε φθηνότερα προϊόντα και κάνουµε τη ζωή µας πιο εύκολη.
∆ε δίνει κανείς το know how του ευχάριστα, αναγκάζεται εκ των
πραγµάτων, αν δεν τα δώσεις εσύ θα τα δώσει ο αντίπαλος άλ-

λωστε τώρα µε την ευρεία διάδοση του ίντερνετ
είναι δύσκολο να κρατήσεις τα

µυστικά της παραγωγής
και των προϊόντων για

µεγάλο χρονικό δι-
άστηµα, εκ των
πραγµάτων εί-
σαι αναγκασµέ-
νος να συνερ-
γαστείς τουλά-

χιστο τα πρώτα
χρόνια και να έ-

χεις κάποια οφέλη

Ποτέ µην υποτιµήσεις τον εαυτό σου… για να νιώσει
ευχάριστα κάποιος άλλος.

Τους ανθρώπους να τους µετράς στο τέλος…
Στην αρχή όλοι καλοί φαίνονται !!!

*********************
Πνίγουµε λόγια, πνίγουµε δάκρυα,
πνίγουµε θυµό, πνίγουµε πόνο.
Και µετά αναρωτιόµαστε γιατί αισθανόµαστε
…σαν να πνιγόµαστε !!!

*********************
Αυτοί που δεν κινούνται, δεν ενοχλούνται
από τις αλυσίδες τους !

Rosa Luxemburg

*********************
O αδύναµος εκδικείται…, ο δυνατός συγχωρεί…
ο έξυπνος αγνοεί…!

*********************
Ποτέ µην παλεύεις µε τα γουρούνια, γιατί…
Εσύ λερώνεσαι και τα γουρούνια το
ευχαριστιούνται !

George Bernard Shaw

*********************
Η ηλικία είναι θέµα του νου.
Αν δεν την έχεις στο νου σου δεν υπάρχει θέµα.

Mark Twain

*********************
Oι ανώτεροι άνθρωποι µιλούν για ιδέες,
οι µεσαίοι άνθρωποι µιλούν για γεγονότα,
οι κατώτεροι άνθρωποι µιλούν για τους άλλους...

Oscar Wilde

*********************
Το χειρότερο από το να µιλούν άσχηµα για σένα
είναι να µη µιλούν καθόλου για σένα...

Σόλων

*********************
Η άποψη χρειάζεται ...γνώση !

*********************

ι µισθώσεις α-
κινήτων που
χρησιµοποι-
ούνται ως κύ-

ρια κατοικία ρυθµίζο-
νται από τις διατάξεις
του Α.Κ. Oι διατάξεις
του ν. 1703/1987, ο ο-
ποίος έχει καταργηθεί, δεν εφαρµόζονται ού-
τε στις µισθώσεις που είχαν συναφθεί υπό το
κράτος της ισχύος του και καταλαµβάνονταν
απ` αυτόν. Κατ` εξαίρεση εξακολουθούν να ι-
σχύουν οι διατάξεις του ν. 1703/1987 (όπως α-
ντικαταστάθηκε µε το αρ. 1, παρ. 5 του ν.
2235/1994), οι οποίες ορίζουν ότι η µίσθωση

ακινήτου για κατοικία ισχύει τουλάχιστον για 3
έτη και αν ακόµη έχει συµφωνηθεί για βραχύ-
τερο χρονικό διάστηµα ή για αόριστο χρόνο.
Επίσης σε περίπτωση χρησιµοποίησης του µι-
σθίου για κύρια κατοικία ή για µικτή χρήση
(κατοικία και επαγγελµατική χρήση), αν ο εκµι-
σθωτής ή ο κύριος του µισθίου, σύζυγός τους
ή τέκνο τους, δεν έχουν ιδιόκτητο χώρο στην ί-
δια πόλη ή σε προάστιό της, που να καλύπτει

τις ανάγκες στέγασης της επαγγελµατικής
του δραστηριότητας, τότε ο εκµισθωτής ή ο
κύριος µπορεί να καταγγείλει τη µίσθωση και
να ζητήσει την απόδοση του µισθίου για ιδιό-
χρηση µετά τη λήξη του συµβατικού χρόνου
της µίσθωσης, όχι όµως πριν περάσει τριετία
από την έναρξή της. Προϋποθέσεις της κα-
ταγγελίας είναι η πρόθεση και δυνατότητα ι-
διόχρησης του µισθίου. Στην περίπτωση αυτή
τα αποτελέσµατα της καταγγελίας επέρχο-
νται µετά έξι (06) µήνες από την επίδοσή της
στο µισθωτή.

Συµπερασµατικά, η καταγγε-
λία της µίσθωσης για ιδιόχρη-
ση, επιτρέπεται πλέον µόνο στις
εµπορικές µισθώσεις, µε τους
όρους που θέτει το π.δ.
34/1995, καθώς και στις µισθώ-
σεις κατοικιών, µε τους όρους

που θέτει ο ν.2235/1994 και ειδικότερα υπό
δύο µόνο προϋποθέσεις:

1) η κατοικία να πρόκειται να χρησιµοποιηθεί
ως επαγγελµατική στέγη του εκµισθωτή ή του
κυρίου του µισθίου, ή του συζύγου, ή του τέ-
κνου τους και 2) να µην έχουν αυτοί ιδιόκτητο
χώρο στην ίδια πόλη ή προάστιό της, που να
καλύπτει τις ανάγκες στέγασης της επαγγελ-
µατικής τους δραστηριότητας.

Μίσθωσης Κατοικίας για Ιδιόχρηση

«O χρόνος είναι χρή-
µα» λέει ο θυµόσοφος
λαός, η κυβέρνηση ό-
µως τον αφήνει να χα-
θεί. Η περιβόητη δεύτε-
ρη αξιολόγηση του τρί-
του ελληνικού προ-
γράµµατος ώστε να ο-
λοκληρωθεί και

να κλείσει, µετατίθεται από µήνα σε
µήνα. Από τον προηγούµενο Oκτώ-
βριο, πήγαµε στο ∆εκέµβριο, στον Ια-
νουάριο του 2017, ενώ τώρα µιλάµε
για τον Μάιο του τρέχοντος έτους και
βλέπουµε...

Η ελληνική κυβέρνηση παίζει παιχνί-
δια, δηµιουργεί διλήµµατα και εγείρει
εµπόδια αφού δε θέλει να υλοποιήσει
τις δεσµεύσεις που είχε ήδη αποδε-
χτεί. Θεωρεί ότι αν δηµιουργήσει τέ-
τοιο κλίµα ώστε να αποχωρήσει το
∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο (∆ΝΤ) α-
πό τους «Θεσµούς», η διαπραγµάτευ-
ση µε τους Ευρωπαίους εταίρους
µπορεί να γίνει µε πολιτικούς όρους.
Όλοι οι ευρωπαίοι εταίροι το έχουν
καταστήσει σαφές ότι τέτοια θεµελιώ-
δης αλλαγή (όπως η αποχώρηση ενός
εταίρου) σηµαίνει «Νέο Πρόγραµµα».

Τι διακυβεύεται όµως µε την καθυ-
στέρηση της αξιολόγησης; ι) να χαθεί
το στοίχηµα της κατά 2,7% ανάπτυξης
για το 2017, ιι) να µην ενταχθούν τα ελ-
ληνικά οµόλογα στο πρόγραµµα πο-
σοτικής χαλάρωσης της Ευρωπαϊκής
Κεντρικής Τράπεζας, ιιι) να επιβαρυν-

θεί περαιτέρω η ρευστότητα στην εγχώρια α-
γορά.

Ήδη τα αποτελέσµατα της καθυστέρησης γί-
νονται αισθητά. Μειώθηκε ο τζίρος της εορτα-
στικής περιόδου των Χριστουγέννων σε σχέση
µε την προηγούµενη χρονιά (δηλαδή το ∆ε-
κέµβριο του 2015), όπως και κάθε χρονιά από
το 2008 και µετά.

Ευτυχισµένος είναι εκείνος
που όταν δίνει δεν θυµά-
ται… και όταν παίρνει
δεν ξεχνά.

Ernesto che Guevara

*********************
Κι αν ο σκοπός σου είναι µό-
νο να παίρνεις…
Τότε έχεις χάσει το νόηµα από καιρό !
Κι αν πάλι δεν µπορείς να δώσεις…
Κρίµα για σένα ! ∆εν θα µάθεις ποτέ, πως είναι να
χαµογελά ο άλλος προς χάριν σου !

*********************
Να αποφύγουµε αυτό… να αποφύγουµε το άλ-
λο… να µην διακινδυνεύσουµε για κείνο…
Που πήγε η ζωή µας ;

Γιάννης Ρίτσος

*********************
Ό,τι δεν πάρει κάποιος σαν παιδί…
Σπάνια µπορεί να το δώσει σαν ενήλικος !

P.D. James

*********************
Αξιοπρέπεια δεν είναι να κατέχω τιµές,
αλλά να τις αξίζω !

Νίκος Καζαντζάκης

*********************
Μεγαλώνεις όµορφα, όταν οι περισσότερες ρυτί-
δες σου είναι από το γέλιο !

*********************

Το σηµαντικότερο όµως αποτέλεσµα είναι ότι η κυ-
βέρνηση έχει η ίδια µπερδευτεί. ∆εν φαίνεται να γνω-
ρίζει τη διαφορά µεταξύ φοροδιαφυγής και φοροκα-
ταιγίδας, µε συνέπεια να δίνει άφεση σε αυτούς που
φοροδιέφευγαν ενώ την ίδια στιγµή αυξάνει συνεχώς
τους φόρους, χωρίς µέτρο. Η κατάσταση δεν µπορεί
να συνεχιστεί, αυτό το αντιλαµβάνονται και οι ίδιοι.
∆εν φαίνεται όµως να είναι διατεθειµένοι να βοηθή-
σουν, αντιθέτως είναι γερά γαντζωµένοι στις καρέ-
κλες τους !!!

Προυποθέσεις Καταγγελίας
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